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SKUPŠTINI CRNE GORE 

 

Na osnovu člana 69 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Odbor za ekonomiju, finansije i 

budžet, sa 36. sjednice, održane 26. i 31. oktobra 2022. godine, podnosi   

 

I Z V J E Š T A J 

o razmatranju IZVJEŠTAJA O RADU CENTRALNE BANKE ZA 2020. GODINU 

 

Odbor se, kroz uvodno obrazloženje guvernera Centralne banke Crne Gore, upoznao sa 

makroekonomskim ambijentom i stanjem privrede tokom 2020. godine, ostvarivanjem politike CBCG u 

izvještajnoj godini, makroekonomskim prognozama za 2021. godinu, kao i politikom ove institucije. 

Odbor je upoznat da je poslovanje Centralne banke Crne Gore u 2020. godini bilo značajno uslovljeno 

pandemijom COVID-19. U uslovima rastuće neizvjesnosti i nestabilnosti ukupnog makroekonomskog 

ambijenta, Centralna banka je sve aktivnosti usmjerila na dodatno očuvanje stabilnosti. 

Konstatovano je da su ekonomska kretanja tokom 2020. godine u Crnoj Gori, kao i na globalnom 

nivou, bila značajno determinisana pojavom pandemije COVID-19, što se snažno odrazilo na pad 

relevantnih ekonomskih pokazatelja. Naime, prema preliminarnim podacima MONSTAT-a, crnogorska 

privreda je tokom 2020. godine ostvarila negativnu stopu ekonomskog rasta od 15,2%. Godišnja stopa 

inflacije, u decembru 2020. godine, mjerena potrošačkim cijenama, iznosila je -0,9%, a mjereno  

harmonizovanim indeksom potrošačkih cijena  -1,3%, dok je prosječna inflacija iznosila -0,3%.  

Prema ocjeni Centralne banke, pravovremena reakcija i balansirani paketi mjera uspješno su 

djelovali na očuvanje stabilnosti bankarskog sektora, ali i na očuvanje likvidnosti i solventnosti klijenata. 

Istaknuto je da je Centralna banka u cilju uspostavljanja adekvatne funkcije sanacije banaka, tokom 

2020. godine, intenzivno radila na kreiranju podzakonske regulative i uspostavljanju sveobuhvatnog 

regulatornog okvira za primjenu sanacionih ovlašćenja iz Zakona o sanaciji kreditnih institucija.     

Saradnja sa međunarodnim finansijskim institucijama i organizacijama i drugim centralnim bankama je 

aktivno nastavljena i tokom 2020. godine, uprkos brojnim izazovima izazvanim pandemijom. 

Prema podacima prezentovanim u izvještaju, indikatori kod ključnih bilansnih pozicija su na 

zadovoljavajućem nivou, uz pad kamatnih stopa i blago lošiji kvalitet aktive. Konstatovano je da su 

ukupni krediti (bruto krediti i potraživanja od banaka i klijenata) povećani za 3,18%, međutim ukupna 

aktiva banaka bilježi pad po stopi od 0,38%, ukupni depoziti banaka (sa sredstvima na escrow 

računima) su smanjeni za 2,96%, a ukupni kapital za 1,43%. Glavni parametri kvaliteta aktive u 

jednogodišnjem uporednom periodu bilježe negativan trend. Na kraju decembra 2020. godine učešće 

nekvalitetnih kredita u ukupnim kreditima iznosi 5,47%, dok je u istom periodu prethodne godine 

njihovo učešće iznosilo 4,72%.  

U odnosu na finansijsko poslovanje CBCG, Odbor je konstatovao da je u prethodnoj godini 

ostvaren neto dobitak u iznosu od 5,12 miliona eura. Neto dobitak je utvrđen u skladu sa međunarodnim 

standardima finansijskog izvještavanja. Osnovni kapital povećan je za 6,38%, a ukupan kapital za 8,52% 



 
 

 

u odnosu na kraj prethodne godine. Ostvarena dobit za 2020. godinu u iznosu od 5,12 miliona eura, 

raspodijeljena je u skladu sa odredbama Zakona o Centralnoj banci Crne Gore. 

Tokom rasprave, postavljena su pitanja koja su se, između ostalog, odnosila na pojašnjenje, 

odnosno, ukoliko CBCG raspolaže tim informacijama, detaljnije obrazloženje u vezi sa: sredstavima 

države koja se nalaze na prelaznom računu Prve banke u iznosu od oko 3 miliona eura, kao i sredstvima 

u iznosu od oko 23,3 miliona eura opredijeljenih za realizaciju Projekta „1000+ stanova“, a što je 

konstatovano u Izvještaju Državne revizorske institucije o reviziji Završnog računa budžeta Crne Gore 

za 2020. godinu. 

U skladu sa Zakonom o CBCG, Odbor se, prilikom razmatranja Izvještaja o radu CBCG za 2020. 

godinu, upoznao i sa: Godišnjim finansijskim izvještajem CBCG, sa mišljenjem nezavisnog eksternog 

revizora za 2020. godinu, koji CBCG dostavlja Skupštini Crne Gore radi upoznavanja; Izvještajem o 

stabilnosti finansijskog sistema i Izvještajem o stabilnosti cijena, za 2020. godinu, koje CBCG dostavlja 

radi informisanja. 

 

Nakon izjašnjavanja, sa četiri glasa „za“, jednim glasom „protiv“ i tri glasa „uzdržan“, Izvještaj o 

radu Centralne banke Crne Gore za 2020. godinu nije dobio potrebnu većinu na Odboru. 

 

Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određen je poslanik Petar Ivanović. 

 

 

                                                                                                                                ZAMJENIK PREDSJEDNIKA ODBORA  

                                                                                                                             Petar Ivanović, s.r. 

 

 


